

# 杜小刚教师节走访慰问一线教职员 大力弘扬尊师重教良好风尚 努力培养全面发展时代新人

本报讯 “善之本在教，教之本在师”，尊师重教历来是中华民族传统美德！昨天是第37个教师节，今天上午，市委书记杜小刚来到江南大学、南师大滨湖实验学校蠡湖小学部，看望慰问辛勤耕耘在教育一线的教职员，向全市广大教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。杜小刚希望广大教师牢记为党育人、为国育才的光荣使命，落实立德树人的根本任务，积极投身教育改革，为现代化建设培养合格的建设者和接班人。市领导陆志

坚、秦咏薪一同走访。走进江南大学粮食发酵工艺与技术国家工程实验室，杜小刚与青年教师、业务骨干一一握手，送上节日的问候。杜小刚与江南大学党委书记朱庆葆、校长陈卫院士、陈坚院士交流，详细了解实验室人才引进培养、科研开展情况，叮嘱要坚持质量立校、人才兴校，创新培养模式，校地携手加快建设“世界知名、中国一流、江南风格”的研究型大学。南师大滨湖实验学校是滨湖区与南师大合作共建的

公办九年一贯制学校。杜小刚与老师们热情地打招呼，送上节日的祝福。他动情地说，“‘师者，所以传道授业解惑也’，正是有了像你们这样的千千万万的人民教师，才有一批批各行各业的栋梁之材，教师是太阳底下最光辉的职业！”杜小刚还重点考察了学校食堂、操场等基础设施，详细了解学校办学模式、课程设置、教师队伍建设等情况。“优良的师德师风，不仅是教育者的执教之本，更是一所学校乃至一座城市宝贵

的精神财富！”走访中，杜小刚希望广大教育工作者自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感，积极顺应新时代发展需求，遵循教育规律和青少年成长特点，加强学习、拓宽视野，不断提升业务能力和水平，赋予“传道、授业、解惑”新的内涵，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。各级党委政府、各相关部门要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，切实把教育摆在优先发展的战略位置，加大教育投入，大力推进教育现代化。

要坚持不懈加强教师队伍建设，多渠道培养高质量的师资，高度重视师德师风建设，大力弘扬尊师重教良好风尚，不断改善教师待遇和工作生活条件，让广大教师更加安心舒心热心从事教育工作。要坚决贯彻落实好“双减”部署，充分发挥学校主阵地作用，做好“5+2”课后服务，深化教学改革、优化资源配置，补齐教育短板、提升教育质量，更好满足时代需要、发展需求和群众期盼，真正办好人民满意的教育。  
(高美梅)

## 市政协“推进太湖湾科创带建设”重点提案督办暨专题协商会召开 以国际化视野一体化思维推进太湖湾科创带建设 打造无锡走在率先实现现代化最前列的重要支撑

本报讯 9月10日，我市召开市政协重点提案督办暨专题协商会，围绕推进太湖湾科创带建设，专题听取市政协重点提案办理情况，向来自一线的政协委员和专家代表征询意见建议。市委书记杜小刚到会讲话，市政协主席周敏炜主持。市领导项雪龙、丁四海、王国中、叶勤良、张丽霞、丁旭初、金元兴、高慧、韩晓枫，以及蔡捷敏、赵叶、陈锡伦和市政协秘书

长王鸿涌参加会议。每年由市委、市政府主要领导领衔督办市政协重点提案，并围绕提案内容开展专题协商，是我市加强和改进新时代人民政协工作的一项重要举措。会上，市政协经科农委汇报提案和有关调研情况，市发展改革委通报提案办理情况。市政协委员和市政协专家咨询委员会成员、法律事务咨询组成员代表吴国平、颜开、王晋、周颖颖、阙尧尧、王

峰以及陈志列、沈开艳，分别围绕发展高等教育、设立天使基金、支持太湖实验室争创国家实验室、做优做强太湖湾科创带创新链、加强文化创新、更好保护知识产权等方面，通过现场发言和书面交流的形式建言献策。杜小刚指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新，始终把科技创新摆在国家发展全局的核心位置。当

前世界百年未有之大变局进入加速演变期，加快推进太湖湾科创带建设意义重大。全市上下要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持科产城人融合，高水平推进科创带建设，使太湖湾科创带成为新发展理念实践示范区，成为世界看中国标志性窗口中的标志性地标，为无锡走在率先实现社会主义现代化最前列提供支撑。一要在现代化大局下“谋”。二要

用国际化视野来“建”。三要以一体化思维去“推”。四要靠实体化举措快“干”。增强“时间不等人、机遇不等人、发展不等人”的危机意识，以“项目化、目标化、责任化、节点化”举措，推动先导性政策、标志性项目尽快落地，抓紧再谋划一批带动力大的关键创新项目、重大产业项目和基础设施项目，为今后发展做好储备。  
(高美梅、惠晓婧)

## 无锡市企业联合会、无锡市企业家协会第八届会员代表大会召开

本报讯 近日，无锡市企业联合会、无锡市企业家协会召开第八届会员代表大会。市委书记杜小刚到会讲话，寄语全市企业家要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，大力弘扬企业家精神和新时代锡商精神，抢抓新机遇、担当新使命、创造新业绩，为无锡加快建设人民满意的共同富裕幸福美好城市、奋力走在率先实现社会主义现代化最前列作出新的更大贡献。市政协主席周敏炜，南京大学博士生导师、无锡市企业联合会无锡市企业家协会名誉会长钱志新，市人大常委会副主任魏多、副市长周常青出席会议。杜小刚指出，党的十八

大以来，习近平总书记对企业家提出了一系列殷切希望，对企业在改革发展大局中的作用寄予厚望。无锡要走在全国现代化建设的最前列，打造可以代表国家水平、引领未来方向的现代化建设先行示范区，成为世界看中国的标志性窗口，离不开广大企业的积极参与，也必须信赖企业家、依靠企业家。寄望广大企业家自觉承担起现代化建设重任，积极投入现代化建设中建功立业。一是在推动高质量发展中发挥重要作用。二是在服务构建新发展格局中发挥重要作用。三是在促进共同富裕中发挥重要作用。四是在推动现代治理中发挥重要作用。(高美梅)

## 赵建军教师节走访慰问部分学校教师 当好学生健康成长的引路人 培养现代化建设者和接班人

本报讯 值此第37个教师节来临之际，代市长赵建军到无锡部分学校看望慰问教职员，向辛勤耕耘在教育一线的广大教师致以节日问候和诚挚祝福。赵建军希望广大教师深入学习贯彻习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的重要回信精神，立德修身，潜心治学，开拓创新，为人民群众提供更高质量教学服务，为现代化建设培养更多建设者和接班人。市领导蒋敏、华博雅，市政府秘书长张立军参加有关活动。在南外国王国际学校，赵建军详细了解学校办学情况，向中外管理团队送上节日祝福，并感谢

外籍教师的辛勤付出。在新吴区第一实验学校，赵建军走进教室了解学校课程，来到教师办公室看望慰问老师，步入操场与全国优秀校园足球教师郝鹏飞交流。来到无锡机电高等职业技术学校，赵建军先后参观了唐君远纪念馆、君远数控实训中心、第46届世界技能大赛数控铣项目中国集训基地。在徐夏民技能大师工作室，赵建军对学生连续在全国大赛中夺魁由衷称赞。走访中，赵建军强调，教育在经济社会发展中处于基础性、全局性、先导性地位，要全面贯彻落实省委十三届十次全会精神和

市委十三届十三次全会精神，切实把教育摆在优先发展的战略位置，大力推进教育现代化，更好满足时代需要、发展需求和群众期盼。学校要坚决贯彻落实好“双减”政策，深化教学改革、优化教学方式，不断创造更加优质的教育供给，真正办好人民满意的教育。广大教师要落实立德树人根本任务，真正把为学、为事、为人统一起来，做学生健康成长的指导者和引路人。各级政府要满腔热情关心教师，主动当好“后勤部长”，在全社会营造尊师重教的良好风尚，真正使教师成为太阳底下最光辉的职业。  
(陈菁菁)